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Таблиця 2 

 
 

 
 

Рис. 1. Відношення вакансій до кількості безробітних за видами діяльності 
 
В результаті дослідження визначено, що в більшості областей пропозиції 

перевищують попит. Основною причиною є велика імміграція робітників за кордон.  
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Державні закупівлі є однією з найбільш корупційно небезпечних сфер, що пов’язані з 
реалізацією владних повноважень, розподілом чи перерозподілом матеріальних ресурсів. 
За оцінками експертів, зловживання під час витрачання бюджетних коштів та відсутність 
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механізмів контролю громадськості за процесом здійснення державних закупівель 
призводили до втрат 10–15 % видаткової частини держбюджету щорічно.  

У 2014 році в Україні був започаткован дуже складний процес реформування державних 
закупівель, головною метою якого визначалося зниження корупційних ризиків,  а 
результатом стало створення системи електронних торгів ProZorro. Корупція перешкоджає 
економічному розвитку та загрожує належному і ефективному функціонуванню країн, має 
негативні фінансові наслідки для суспільства, бізнесу та некомерційних організацій. 
Важливим негативним наслідком корупційних оборудок у сфері держзакупівель є також 
деформація механізмів конкуренції в економіці та погіршення інвестиційного клімату в 
Україні. 

Під корупцією слід розуміти використання особою наданих їй службових 
повноважень чи пов’язаних з ними можливостей з метою одержання неправомірної 
вигоди або прийняття такої вигоди. Корупційний ризик в сфері публічних закупівель 
можна розглядати як ймовірність того, що відбудеться подія корупційного вчинку, яка 
негативно вплине на досягнення визначених цілей та завдань публічних закупівель. 
Корупційні діяння в системі публічних закупівель призводять до значних збитків держави 
і суспільства, які умовно можна розділити на фінансові та репутаційні втрати. Фінансові 
втрати пов’язані з укладенням угод на невигідних для держави і суспільства фінансових 
умовах, заниженням або завищенням обсягів постачання, укладенням договорів з 
порушенням технічних вимог. Репутаційні втрати пов’язані з погіршенням інвестиційного 
клімату в країні, втратою довіри з боку громадян до державних структур і держави в 
цілому, послабленням економічної і фінансової систем країни, порушенням принципів 
вільної конкуренції. 

Як показує міжнародний успішний досвід протидії корупції, одним з дієвих методів 
боротьби з цим явищем є чітка регламентація процесів та процедур, а саме дій чиновників, 
та їх ротація з метою уникнення формування стійких корупційних зв’язків. 

Регламент процесу – це документ, що визначає порядок взаємодії підрозділів і 
працівників організації в межах упорядкованої послідовності операцій, спрямованої на 
отримання цільових результатів, невід’ємною частиною додатків якого є графічна схема. 
Існують два основні взаємозалежні напрями регламентації:  

1. Створення ефективної системи правил, які будуть детально алгоритмізувати 
потенційні корупційно небезпечні етапи процедури публічних закупівель.  

2. Створення чітких механізмів контролю за точним дотриманням цих правил.  
Використання інструментів регламентації у сфері публічних закупівель забезпечить 

здійснення всіх процесів у повній відповідності з формалізованими внутрішніми правилами 
і процедурами, які знижують ризик виникнення корупції.  

Відкриті торги є базовою процедурою публічних закупівель з застосуванням 
електронного аукціону. Участь у відкритих торгах мають право брати всі зацікавлені особи, 
які відповідають загальним вимогам, встановленим Законом, а також кваліфікаційним 
критеріям (якщо вони встановлені замовником). Суть електронного аукціону полягає в 
повторювальному процесі пониження цін або приведених цін (з урахуванням показників 
інших критеріїв оцінки за математичною формулою, визначеною в методиці оцінки). Такий 
процес здійснюється в три етапи в інтерактивному режимі реального часу.  

Для формалізації процесу відкритих торгів може застосовуватись нотація 
графічного моделювання «Процедура» (Cross Functional Flowchart в Microsoft Visio). Ця 
нотація використовується для подання алгоритму (сценарію) виконання процесу і 
дозволяє відобразити причинно-наслідкові зв'язки та часову послідовність виконання 
дій з використанням доріжок (Swim Lanes), які позначають організаційні одиниці – 
виконавців дій процесу. Одним з найбільш корупційно небезпечних етапів відкритих 
торгів є кваліфікація учасників. На цьому етапі тендерний комітет послідовно перевіряє 
отримані пропозиції на предмет відповідності визначеному переліку критеріїв 
(кваліфікаційним вимогам), починаючи з пропозиції з найменшою за результатами 



27 

аукціону ціною. Зазначений етап передбачено у конкурентних процедурах системи 
ProZorro: відкритих торгах («українських» і «європейських») та процедурі 
конкурентного діалогу. На рис. 1 приведена графічна модель процесу кваліфікації 
учасників за допомогою нотації BPMN.  

 

 
 

Рис. 1. Процес кваліфікації учасників у нотації BPMN (ПП «BizAgi») 
 
Алгоритмізація дій замовників та учасників процедур системи публічних закупівель 

підвищує прозорість, передбачуваність та керованість відповідних процесів. Формалізація 
процедур за допомогою інструментів графічного моделювання робить можливим єдине 
сприйняття і однозначне розуміння цих процесів з точок зору різних його учасників. Крім 
того, враховуючи, що система ProZorro є досить новою, чіткий регламент допоможе 
уникнути ненавмисних помилок, які виникають у замовників чи учасників внаслідок 
відсутності досвіду участі у публічних закупівлях, що також є розповсюдженою причиною 
відміни чи оскарження торгів. Результати застосування методів графічного моделювання 
процедур участі у публічних закупівлях може бути рекомендовано до використання в 
процесі розробки регламентів участі у публічних закупівлях у системі ProZorro підприємств 
замовників різних сфер діяльності, галузевої спрямованості тощо. 
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В сучасних умовах актуальність дослідження підприємницької активності 
суб'єктів господарювання обумовлена тією особливою роллю, яку відіграє 
підприємництво в прискоренні переходу до інноваційної економіки і необхідністю 
більш повного використання підприємництва як одного із стратегічних ресурсів і 


